



没前台没服务员,24小时营业

自助缴费购物 冰城兴起共享棋牌室

□实习生 何睿
本报记者 霍亮 文/摄

晚上22时许,林浩刚和朋友吃完饭,一行人又决定打几圈麻将再回家。他们走进位于松北区世祥路一家门店,掏出手机扫二维码,在小程序上输入房间号码,然后点击付费,房门自动打开,室内麻将机、台球等娱乐设施一应俱全。无人值守、24小时营业、全程自助消费,共享棋牌室已成为当下年轻人休闲聚会的新方式。

从共享充电宝,到共享单车,再到如今的共享棋牌室……哈埠共享经济已从生活服务领域向休闲娱乐延展。

24小时无人值守

缴费购物全自助

“有时候同学聚会不知道去哪,就网上订一个共享棋牌室的房间打打牌。”松北区大学城某高校的王同学告诉记者,如今,在松北区大学城附近有很多这样的共享棋牌室。

记者走进位于松北区柏林四季小区一间24小时共享棋牌室。房间大约10平方米,室内为现代简约装修风格,除配置自动麻将桌、舒适座椅外,还有空调、独立卫生间,自动售货机里各种饮料、啤酒都可扫码购买。

“除了每天保洁会定时打扫卫生外,基本不需要额外人工。”店主李佳告诉记者,这里一共8个包房,面积超过240平方米,只有他一个员工,每周只过来一次。

与传统棋牌室相比,共享棋牌室的最大特点是没有前台更没有服务员,实行24小时营业和无人自助模式,从线上订房、到扫码结账、再到购买饮料,全部由消费者自助完成。

记者调查发现,哈市共享棋牌室一般有两种模式。一种是进入房间时需扫码验证,通过小程序预付几个小时的费用(一般3个小时起步),即可入室玩耍。另一种门店,进入房间时不需要扫码,而是在自助麻将机上扫码验证,然后机器运转计费。如果玩家到时间没有再续费,一般情况下房间不会上锁,但屋子会自动断电,这时玩家就可以选择续费或者离店。

全市约有近百家

高校周边较集中

业内人士表示,共享棋牌室在哈尔滨开始大量出现,是从今年夏天开始的。

记者发现,哈埠主城区线上平台可查询到的共享棋牌室已达近百家,约占棋牌室总量的三分之一。主要分布在各大高校周边区域以及区域次核心商圈周边。

相比于传统的麻将馆棋牌室,新型的



共享棋牌室具有明显的价格优势。记者调查发现,哈市共享棋牌室一般按小时收费,线上平台团购价格一般在10元每小时左右,晚上22时以后价格会更优惠。一般来说,传统棋牌店从17时到24时,每间房价格在百元左右。共享棋牌室由于人工成本比例很低,价格能便宜一大截。

“如今最基层的服务用工成本每个月至少3500元,而且还不招招聘,即使只雇一个员工,对于一间小店而言也是不小的支出。”李佳给记者算了一笔账,传统棋牌室如果想24小时营业,那么不算卫生保洁人员,最少得有两个人倒班在前台值守,这样一个月人工支出最少也得7000元至8000元。单看人工成本,共享棋牌室优势已十分明显。

记者采访中发现,很多共享棋牌室在业态上开始与台球业务融合,形成了“棋牌+台球”的双向经营模式,迎合年轻客群的消费需求,实现场地的最大化利用。

哈市共享棋牌室

还处在初级阶段

“晚上在家打牌会影响家人休息,到宾馆还需要自带麻将,棋牌室就很方便。”

市民林浩平时工作繁忙,最大的放松方式,就是约上好友一起“搓麻”,赶上节假日要打通宵。林浩说:“现在,24小时营业、无人值守的共享棋牌室成了首选。”

除满足年轻人休闲需求外,从供给端来看,哈埠共享棋牌的兴起,有着自身的市场逻辑。

“我这里店面一共两层,面积约240平方米,每年租金7万元。”李佳说,这个价格还是很有吸引力的,于是他决定接手开办共享棋牌室。

经营共享棋牌室,房租占成本比重较大。近年来,随着房地产市场降温,不少区域房租价格也出现了明显松动。如今的房租价格为各类共享棋牌室快速兴起提供了良好的成本基础。

采访中记者发现,虽然哈埠共享棋牌室发展迅速,但与成都等兴起较早的城市相比,哈市共享棋牌室还处于单兵作战和散店的初级阶段,尚未形成品牌连锁的规模效应。业内人士表示,未来,随着行业发展,一些资本介入,整合房租和装修和硬件供应体系,形成连锁经营,到时候品牌和规模的效应就会进一步显现,成本也会进一步降低。

(文中部分人物为化名)



闯红灯超载“闯禁行”严查!

交警部门开展货车交通专项治理

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)近日,哈尔滨市公安局交警部门开展货车违法专项整治行动,严查泥头车、水泥罐车等重点车辆,严格取缔闯红灯、超载、超速、“闯禁行”等交通违法,全力减少道路交通风险,营造良好交通环境。

近日,交警松北大队警力加强了黑大公路、万宝大道、滨水大道等路段的巡逻频次。25日10时许,四中队民警巡逻至杉杉路时发现黑MN060*(黄牌)号商混车存在超载嫌疑,随即进行拦截并检查。驾驶人承认存在超载违法,后经称重,超载100%以上。其间,黑AS908*、黑AU542*(均为黄牌)两台超载100%以上的货车在万宝大道被交警取缔。上述车辆驾驶人均被处以罚款2000元、记6分的严厉处罚。

21日,交警道外大队三中队开展货车违法治理。9时30分许,黑A99C9*、黑AP696*(黄牌)车辆闯红灯通过天恒大街一处路口,其中,后一台车辆还是危化品运输车。民警立即通知下一路口警力进行拦截。最终,民警对两名驾驶人处以



罚款200元、记6分的处罚。

22日13时许,交警顾乡大队警力在城乡路巡逻中发现,黑AAQ24*(黄牌)号货车涉嫌在限行时间行驶,立即对其进行拦截,经确认该车违反禁令标志,对驾驶人处以罚款100元、记1分的处罚。

23日18时30分许,民警又在阳明滩大道与群力第一大道路口取缔了黑AS130*(黄牌)号超载商混车。经称重,该车超载100%以上,驾驶人被处以罚款2000元、记6分的上限处罚。

酒驾、大货车夜间违法 取缔!

交警部门集中开展夜查行动

本报讯(郝树行 记者 孙莹)连日来,哈尔滨市公安局交警部门持续开展夜间交通违法整治行动,严查泥头车、水泥罐车等重点车辆,严格取缔酒驾、醉驾、超载、超速等交通违法。

10月26日1时许,邓某驾驶闽D0PX0*号轿车在松花江公路大桥上桥口附近行驶时,在距交警顾乡大队的夜查执勤点20米左右,突然靠边停车躲避检查。察觉出异常情况,交警立即上前处理,经检测,邓某体内酒精含量为38mg/100ml。驾驶人被处以暂扣驾驶证6个月、驾驶证一次性记满12分、罚款2000元的处罚。

26日23时许,交警在三环路沿线临检时,发现一辆黑A08V1*号灰色轿车行驶缓慢、犹豫不前,执勤交警立即将其截停。经检查发现,该驾驶人身上酒味明显。酒精呼吸检测显示,其体内酒精含量数值高达177mg/100ml,涉



嫌醉酒后驾驶机动车。据杨某自述,自己刚在附近饮酒,觉得回家路途很近,就心怀侥幸驾车上路。杨某将面临吊销机动车驾驶证、五年内不得重新取得,并将承担严厉的刑事责任。

23时40分许,交警太平大队警力先后在水泥路、长江路查获4辆严重超载货车。黑AU025*号(黄牌)货车超载30%以上、未达到50%,驾驶人被处以罚款500、驾驶证记3分的处罚。黑MN096*、黑AT499*、黑AT057*(均为黄牌)货车,超载达100%以上,被处以2000元罚款、驾驶证记6分的处罚。